

H 国际观察

“船、箱、货，全都在错误的地方！”最近几天，全球供应链上每个环节的从业者都发出类似感叹。

一艘长约400米、悬挂巴拿马国旗的重型集装箱货轮当地时间23日起堵在苏伊士运河航道，其后等待通行的船只目前已超过300艘。作为世界最重要的海运通道之一，苏伊士运河堵塞让全球供应链“如鲠在喉”。

苏伊士运河堵塞会让世界经济有多痛？这取决于运河疏通工作进度，更取决于全球供应链在新冠疫情冲击下的脆弱程度。埃及苏伊士运河管理局主席乌萨马·拉比耶27日说，埃及方面已为日前在苏伊士运河搁浅的货轮制定了多套救援预案。

救援团队在社交媒体上创建账号“苏伊士运河挖掘者”。账号简介说：“尽最大努力，但无法保证什么。”这反映了目前挖掘疏通工作仍充满不确定性，甚至寄希望于潮水涨到一定高度以托起搁浅货轮。

A 运河堵塞或令全球贸易每周损失60亿至100亿美元

数据显示，全球海运物流中，约15%的货船要经过苏伊士运河。丹麦“海运情报”咨询公司首席执行官拉尔斯·延森表示，每天约有30艘重型货船通过苏伊士运河，堵塞一天就意味着5.5万个集装箱延迟交付。德国保险巨头安联集团估算，苏伊士运河堵塞或令全球贸易每周损失60亿美元至100亿美元。

苏伊士运河管理方表示，货船可以自行选择等待还是绕行非洲南端的好望角。不过，目前没有船只选择绕行。等待，不确定何时能通行，每天都要付出额外成本；但绕行则意味着要付出数周的额外航程及连带成本。

B 欧洲市场明显感受到物流受阻带来的不便

对于苏伊士运河海运渠道依赖度较高，欧洲市场已明显感受到物流受阻带来的不便。多家欧洲家居、家电零售商均表示有货物堵在运河中，将导致延迟交付。一旦情况迟迟得不到缓解，可能导致物价上涨。

不仅零售业“痛”，制造业也一样。国际评级机构穆迪分析，由于欧洲制造业特别是汽车零件供应商，一直奉行“准时制库存管理”以最大化资本效率，不会大量囤积原材料。在这种情况下，物流一旦受阻，可能导致生产中断。

疫情冲击下，零售业、制造业原本就是损失较大的行业。随着经济逐步恢复，这些行业刚刚有所恢复，特别是消费者居家期间有改善生活条件的需求，给零售业带来“曙光”，但运河堵塞让零售商一时“无米下锅”。

不仅如此，如果堵塞延续，大量货船无法周转，必导致海运费率提高，增加全球贸易成本，导致连锁反应，这无异于向海运市场“伤口上撒盐”。

C 市场人士担心国际油价因运河堵塞暴涨

另外，也有市场人士担心国际原油及其他大宗商品价格会因苏伊士运河堵塞暴涨。最近几天，国际油价显著上涨。纽约商品交易所5月交货的轻质原油期货和5月交货的伦敦布伦特原油期货价格均已超过每桶60美元。

有专家表示，苏伊士运河堵塞让本就受疫情严重冲击的全球贸易“雪上加霜”。与此同时，这起事件也给全球贸易“提醒”，不能过分依赖海运，不要“把鸡蛋放在同一个篮子里”，要推动类似中欧班列等陆上物流体系建设。另外，运河堵塞造成物流缺位，可能导致制造业改变目前原材料库存体系，增加“存货”以避免类似情况再次发生。

（据新华社北京3月28日电 记者宿亮）



胡塞武装加大攻势 沙特摧毁对方武装船

沙特摧毁武装船

沙特媒体28日报道，多国联军摧毁两艘载有爆炸物的船艇。船艇由胡塞武装操控，从也门红海港口荷台达起航。

另据多国联军同一天的消息，联军拦截并摧毁3架飞赴沙特南部地区的武装无人机，其袭击目标包括海米斯穆谢特市。



胡塞武装的娃娃兵。

胡塞武装2014年夺取也门首都萨那，后续控制也门大片地区。多国联军2015年介入，支持也门政府打击胡塞武装并实施封锁，战事持续至今。胡塞武装近期加大对沙特目标的无人机和导弹袭击，在也门境内对天然气资源丰富的马里卜省发动地面攻势。

沙特本月早些时候提出一项旨在结束也门危机的和平倡议，内容包括在联合国监督下实现也门境内全面停火、与多国联军达成协议。格里菲思办公室在社交媒体推特留言，证实两人会面期间谈及联军解除对荷台达港限制措施

用18架无人机袭击了沙特多处石油和军事设施。

沙特国有石油企业沙特阿美公司两处设施2019年9月遭胡塞武装袭击，导致原油生产一度中断。沙特和美国指认胡塞武装所用导弹由伊朗提供。伊朗否认并指责美方做局陷害。

胡塞武装方面尚未证实上述消息。

沙特方面近期频繁拦截或摧毁胡塞武装操控的军事武器。

多国联军25日拦截并摧毁多架胡塞武装操控、载有爆炸物的无人机。

胡塞武装的袭击目标包括两所大学。次日，胡塞武装宣称利

和平倡议难行

国主持下开始磋商以达成政治解决冲突的方案等。

也门政府欢迎这一倡议。胡塞武装则认为倡议“毫无新意”，敦促多国联军全面解除针对胡塞武装控制区的海上和空中封锁。

联合国也门问题特使马丁·格里菲思26日在周边国家阿曼与胡塞武装高级成员穆罕默德·阿卜杜勒·萨拉姆会面，敦促这一武装停火、与多国联军达成协议。

格里菲思办公室在社交媒体推特留言，证实两人会面期间谈及联军解除对荷台达港限制措施

的必要性以及敦促胡塞武装重启与也门政府的政治对话。

美国国务院发言人贾利娜·波特说，美国政府也门事务特别代表蒂姆·伦德金26日身处阿曼。波特没有说明伦德金是否与胡塞武装代表会面。

路透社报道，沙特政府现在面临来自美国政府寻求结束也门战事的压力。总统约瑟夫·拜登领导的美国政府已宣布，不再支持多国联军在也门的军事行动，不再认定胡塞武装为恐怖组织。

杜鹃（新华社专特稿）

观天下

普京预期俄罗斯夏末实现群体免疫

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京28日说，俄罗斯有望今年夏季结束以前实现群体免疫。

他当天告诉俄罗斯一台，如果俄罗斯按现有速度推进新冠疫苗接种并且继续执行现行防疫限制措施，俄罗斯有望在夏末以前实现群体免疫，届时将考虑放松防疫限制措施。

“这（放松限制措施）将发生——我们得听取专家意见，我们总说，这得在实现群体免疫以后，”普京说，“为实现这一目标，我们需要70%的

成年人接种疫苗。”

普京23日接种第一剂俄产新冠疫苗。俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫25日告诉媒体记者，普京接种疫苗后感觉不错，没有出现副作用。普京28日谈及接种感受时说，他第二天上午肌肉稍感疼痛。

俄罗斯目前有三款注册的国产疫苗，分别是腺病毒载体疫苗“卫星V”、合成肽疫苗“EpiVacCorona”和灭活疫苗“KoviVak”。

杜鹃（新华社微特稿）

巴塞罗那5000人音乐会 狂欢兼测防疫效果

西班牙巴塞罗那27日晚举行一场有5000名观众参加的摇滚音乐会。音乐会除了让观众轻松娱乐，也将测试快速检验新冠病毒结合戴口罩的办法能否防止新冠病毒借大型聚会扩散。

观众按组织方要求于27日8时至16时之间选择三个指定检测点中的一个接受新冠病毒快速检测，十几分钟就得知结果。检测结果呈阴性且近期没有接触过病毒感染者才可入场，不符合入场条件的观众获得退款。

据路透社报道，80名身穿防护服的护士提供快速检测服务，截至当天中午已从2400人中检测出3名结果呈阳性1名接触过病毒感染者的人。

组织方不要求观众保持社交距离，但要求全程戴组织方提供的

FFP2防护级别口罩，只有在指定区域用餐或喝饮品时方可摘下。

据美联社报道，按照西班牙现阶段防疫规定，室内聚集人数不能超过4人，这场音乐会的举办得到卫生部门特许。

参与这两场音乐会规程设计的病毒学家博里斯·雷沃略将率领团队在音乐会结束后追踪观众健康状况，将5000名观众的感染率与全国整体感染率对比，研究大型聚集活动的防疫措施是否有效。他说，这场音乐会朝着举办更多音乐会和文化活动“又迈出一小步”。

音乐会门票23到28欧元（约合177到216元人民币）不等，含口罩和病毒检测费用，6日发售当天数小时内售罄。 欧飒（新华社专特稿）

布加勒斯特百岁老人完成新冠疫苗接种

新华社布加勒斯特3月28日电（记者林惠芬）罗马尼亚首都布加勒斯特一位百岁老妇28日完成第二剂新冠疫苗接种，成为该国首都迄今最长的接种者。

今年105岁的巴尔塔格当天在她的孙女和曾孙陪同下来到接种点接种了第二剂辉瑞新冠疫苗。“我孙女是医生，是她说服我接种的。”她说。老人呼吁更多民众接种疫苗，“摆脱疫情的唯一办法是接种疫苗！”

接种点所在的布加勒斯特4区

罗马尼亚正面临新一波新冠疫情，而首都布加勒斯特是全国感染率较高的地区之一。截至28日，罗马尼亚累计新冠确诊病例936618例，累计死亡23114例；现有重症病例1386例，达到疫情暴发以来最高水平，目前该国医院重症病床占用率已超过90%。

沙特计划未来几十年植树100亿棵

沙特阿拉伯27日宣布一项旨在减少温室气体排放的“绿色计划”，内容包括未来几十年在沙特植树100亿棵。

沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼在一份声明中宣布这项计划。据法新社报道，穆罕默德王储没有具体说明如何落实这项植树造林计划。

“绿色计划”为沙特“2030愿景”的一部分，内容还包括到2030年实现可再生能源占所用能源的一半。沙特于2016年发布“2030愿景”和

欧飒（新华社微特稿）

新西兰举办规模空前的惠灵顿街头艺术节



3月28日，孩子们在新西兰惠灵顿参加街头艺术节。

新西兰最大的户外狂欢活动惠灵顿街头艺术节27日至28日举行，今年的艺术节规模空前，现场观众超过10万人。中国文艺节目首度亮相，受到热烈欢迎。

新华社发（张健勇 摄）

研究发现：多吃绿叶菜有助增强肌肉力量

新华社悉尼3月28日电（记者郭阳 刘诗月）澳大利亚一项新研究发现，每天摄入约128克绿叶菜有助于增强肌肉力量，避免肌肉功能退化。研究人员建议均衡饮食，多吃绿叶菜，同时定期进行适量运动。

这项研究由澳大利亚伊迪斯考恩大学主导，相关论文已发表在美国《营养与营养学会杂志》上。

研究人员对3759名受试者在12年间的饮食和整体健康数据进行了分析。研究发现，经常食用生菜、菠菜、羽衣甘蓝等富含硝酸盐绿

叶菜的受试者下肢力量更强，步行速度也更快。

论文第一作者、伊迪斯考恩大学营养学研究所的博士马克·西姆表示，肌肉功能对于保持身体健康和骨骼强度至关重要。老年人年龄越大，因跌倒而受伤或死亡的风险越高，因此有效的预防很重要。“虽然我们的研究表明，即使不进行体育活动，食用富含硝酸盐的蔬菜也可以增强肌肉力量。

研究人员对3759名受试者在12年间的饮食和整体健康数据进行了分析。研究发现，经常食用生菜、菠菜、羽衣甘蓝等富含硝酸盐绿叶菜的受试者下肢力量更强，步行速度也更快。